

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.140

Miércoles 20 de Julio de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

La Prensa Española rinde homenaje a Franco

Han sido entregados a S. E. el carnet de periodista de honor núm. 1, y un álbum con los nombres de los 180 periodistas caídos durante la Cruzada Nacional

Una buena Prensa—dijo el Caudillo—tiene una importancia y una trascendencia mayores que el número de bayonetas que se sumen para defender el orden

Madrid, 20.—S. E. el Jefe del Estado recibió esta mañana a una amplia representación de la Prensa española que, presidida por el subsecretario de Educación Popular y el director general de Prensa, le visitó para hacerle entrega del carnet de periodista de honor número uno, con motivo de la renovación del documento profesional de Prensa que ahora se cumple; y para ofrecerle igualmente un álbum con la relación de periodistas muertos por Dios y por España durante la Cruzada nacional, álbum que contiene los nombres

Hizo el ofrecimiento el delegado nacional de Prensa

de 180 periodistas, de ellos 57 de Madrid y 17 de Tarragona, que es, después de la capital de España, el sitio donde más se cebó la furia roja contra los periodistas nacionales. La comisión de la Prensa española recibida por el Jefe del Estado estaba formada por el Consejo directivo de la Federación Nacional de Asociaciones de Prensa, con su presidente; Sindicato Nacional del Papel Prensa y Artes Gráficas, representado por su jefe nacional, y el jefe de la Sección Económica; presidente de la Mutualidad del Papel Prensa y Artes Gráficas; director de la Institución de San Isidro para huérfanos de periodistas; secretario nacional de la Prensa del Movimiento, directores de los diarios de Madrid y Barcelona, directores de las agencias Logos y Mencheta; representantes de diversos grupos de revistas y las «Hojas de Lunes» y la Escuela Oficial de Periodistas, a cuyo profesorado representaba don José Díaz de Villegas.

Palabras de ofrecimiento

El director general de Prensa hizo ofrenda del carnet con unas palabras en las que recordó la disposición por la que se renueva el documento de identidad de los periodistas españoles y establece la categoría de honor para casos excepcionales de méritos relacionados con el periodismo. Dijo el señor Cerro que este acto era, en primer lugar, un homenaje a un periodista, porque obra de periodista auténtico, y de méritos nada comunes era, por citar algún ejemplo, aquella revista «Africa», fundada, dirigida, y a veces escrita íntegramente por el hoy Caudillo de España. Pero ocu-

re, Señor, añadió el director general de Prensa, que este periodista se llama Francisco Franco, y es al mismo tiempo capitán de un Movimiento que quien podía haberlo calificado solemnemente, en su día, de Cruzada, y que salvó a España de su desaparición como país cristiano y culto; artífice de una neutralidad que nos libró de los horrores de la más espantosa guerra de todos los tiempos; Caudillo de la resistencia española ya hoy triunfante contra la iniqua presión exterior de quienes en nombre de la libertad de los pueblos han querido destruir nuestra libertad dándonos un trato peor que a los mismos enemigos vencidos, verdadera batalla del Ebro de la política internacional, alma de la reconstrucción espiritual y material de la Patria en medio de un mundo en ruinas y ante dificultades de tal género que muy pocos gobernantes de ningún país y de ninguna época hubieran sido capaces de vencer; y símbolo y personificación mundial de la lucha activa contra el comunismo ateo; al modo como en el siglo XVI lo fuera Felipe II frente a su antecedente lógico el racionalismo protestante. Por todo ello, los periodistas españoles han querido que la proclamación de fidelidad a la persona del Caudillo y a los valores de la España eterna coincidiese con el 18 de Julio y fuera acompañada de un recuerdo de quienes cayeron en la lucha. Terminó diciendo el señor Cerro que estaba seguro de poder decir en nombre de todos los periodistas de España que, al servicio de la verdad de Dios y de la Patria, ni uno solo retrocederá ni olvidará nunca el ejemplo que recibieron de los que cayeron y con el ejemplo de la vida de periodista, de gobernante y de soldados del mismo Caudillo.

llena con las flores del bien, vendrán a llenárselo irremisiblemente las fuerzas del mal. El que exista en una nación buena Prensa; el que posea una corporación de periodistas al servicio de la verdad, tiene una importancia y trascendencia mucho mayores que el número de las bayonetas que se suman para defender el orden. Este es el hecho trascendental que nos diferencia de los de afuera: el sentido católico de nuestra revolución nacional, en cuyas empresas no puede darse igual campo a los batalladores del bien y a los del mal. Por eso he de agradecerles la espontaneidad y entusiasmo que ponéis en vuestra obra: todos esos esfuerzos, ese esprimir diariamente vuestra inteligencia, cualesquiera que sean la

(Continúa en la página 3)

El planeta celeste más próximo al sol

Pasadena (California), 20 (4 t.).—Un astrónomo, cuyo nombre no se sabe, del Observatorio de Monte Palomar, ha descubierto un pequeño planeta que es el cuerpo celeste conocido más cercano al Sol. Se encuentra sólo a veintififos millones de millas del Sol, y su diámetro es aproximadamente de nueve décimas de milla.

INAUGURACION DEL CURSO DE VERANO PARA EXTRANJEROS Y DEL CONGRESO I. DE PEDAGOGIA EN SANTANDER

Están representados en el Congreso los EE. UU., el bloque hispanoamericano y todos los países de la Europa occidental

Santander, 20.—En el paraninfo de la Universidad Internacional Menéndez y Pelayo se ha verificado esta mañana, con gran solemnidad, la inauguración del curso de verano para extranjeros y el Congreso Internacional de Pedagogía. Presidió el director de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, acompañado de los rectores magníficos de la Universidad Internacional Menéndez y Pelayo y del de la de Comillas, Padre Baeza. Asistieron también el obispo de la diócesis, autoridades locales y provinciales de Santander y numerosas representaciones académicas españolas y extranjeras. El salón de actos estaba ocupado por más de quinientas personas, en su mayoría congresistas y alumnos. Cerca de un

Está representada incluso alguna nación de más allá del "telón de acero"

millar de alumnos se han matriculado para asistir a los cursos de verano, y trescientas personas figuran inscritas, entre nacionales y extranjeros para asistir al Congreso Internacional de Pedagogía que hoy inaugura sus tareas en la Universidad Menéndez y Pelayo. El Congreso ha sido organizado por el Instituto San José de Calasanz, dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y es el primero que se celebra, en su clase, en todo el mundo, después de la guerra. Están representadas en el mismo instituciones docentes de los Estados Unidos, bloque hispanoamericano, Francia, Italia, Inglaterra, Bélgica, Suiza, Alemania, Portugal y otros países, lo que manifiesta bien a las claras la importancia extraordinaria de este Congreso, en el que funcionan cinco secciones. Están representadas todas las naciones occidentales, e incluso alguna de las que se encuentran más allá del telón de acero, y se han incorporado todos los sectores educativos de España a esta magna reunión. Así, las Universidades, Institutos, Escuelas del Magisterio e Inspecciones de Enseñanza, Servicio del Magisterio, etcétera, envían su representación, sin olvidar tampoco a las Ordenes religiosas de carácter docente, así como a la Sociedad Española de Pedagogía, cuyos miembros han enviado importantes ponencias y comunicaciones que, en número de 180, han sido presentadas al Congreso. Entre éstas figuran cincuenta de ponentes extranjeros. No hay tema pedagógico que no haya sido abordado en estas ponencias y comunicaciones. Otra de las finalidades del Congreso es la de establecer contacto personal con los profesores extranjeros que ya lo estaban por correspondencia con diversas instituciones pedagógicas españolas. Los trabajos son exclusivamente científicos y tratarán tan sólo de los problemas de la educación.

El doctor profesor de la Universidad de Barcelona, don Pedro Font y Puig, pronunció un interesantísimo discurso sobre el tema «Posición pedagógica y psicológica de España ante los valores del espíritu». Después, el rector de la Universidad Menéndez y Pelayo, don Ciriaco Pérez Bustamante, dió la bienvenida a todos los

EL TIEMPO

Madrid, 20.—Información del tiempo: Reina buen tiempo en toda España. Tiempo probable: Aumento de la temperatura en la mitad Sur de España. Temperaturas: Máxima de 41, en Córdoba; mínima de 7, en Vitoria. Máxima de ayer, en Madrid, 31; mínima de hoy, 18,5.—Logos.

Aniversarios de los asesinatos en el cuartel de la Montaña

Madrid, 20.—En sufragio del alma de los que fueron asesinados en las turbas revolucionarias el 20 de Julio de 1936, se celebró esta mañana, ante el mausoleo que guarda los restos de estos heroicos españoles, una misa a la que asistieron los familiares de las víctimas y el presidente de la Diputación de Madrid, a quien acompañaba el teniente alcalde de la ciudad. Después se rezó un Via Crucis, y los asistentes a este acto se trasladaron a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen donde se dijo la misa mensual en sufragio de los caídos en aquella gesta del Alzamiento nacional.—Logos.

Energica protesta occidental ante los soviets, en Berlín

Han incumplido las condiciones que pusieron fin a la huelga ferroviaria

Berlín, 20 (4 t.).—Los comandantes de las tres zonas occidentales han protestado cerca del general Kwashnin, jefe del servicio de transportes soviético, por el hecho de que las autoridades de los ferrocarriles alemanes que están a sus órdenes no hayan cumplido las condiciones que pusieron fin a la huelga el 28 de Junio.

Audiencia civil del Caudillo

Madrid, 20.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia civil: Representación de la Prensa española, presidida por don Luis Ortiz Muñoz subsecretario de Educación Popular y don Tomás Cerro, director general de Prensa, representación del Congreso Sindical Agrario de Barcelona, acompañado por los presidentes de las Cámaras de Tarragona, Gerona, Lérida y Palma de Mallorca; don Isidro de Arcenegui, subsecretario de Justicia; monseñor Cándido Rada, obispo de Anchu (Chile); don Alfonso de Hoyos, duque de Almodóvar del Río; don Roque Pidal, don Luis Gómez Acebo, acompañado de su esposa; doña Carmen Miralles, don Juan Antonio Gutiérrez Serna, jefe de la Obra Sindical «Artesanías», acompañado del productor don Alfonso Cerdán Martínez.—Logos.

Kolarof nuevo jefe del Gobierno búlgaro

Estambul, 20 (6 t.).—Según comunican de Sofía, el Parlamento búlgaro ha elegido jefe del Gobierno, en sustitución del finado Dimitroff, a Vasil Kolarof, hasta ahora ministro de Asuntos Exteriores.—Efe.

CONTESTACION DEL CAUDILLO

A estas palabras contestó Su Excelencia el Jefe del Estado: «Señores: Le primero, agradeceros este acto que me proporciona la satisfacción de estrechar vuestra mano y de sentir de cerca el calor de vuestros corazones en estas batallas de la paz. Desde que acabó nuestra contienda habéis venido alimentando día tras día las inquietudes de nuestro pueblo que, así como precisa del pan cotidiano, necesita también de la alimentación de su espíritu. Si ese hueco que todo hombre lleva dentro no se le

Inglaterra está en condiciones de fabricar bombas atómicas

Pero las fabricaría más rápidamente si tuviera más información yanqui

Washington, 20 (4 t.).—El presidente del Comité conjunto de la energía atómica, senador demócrata Brian McMahon se ha negado a hacer declaraciones acerca de la reunión celebrada el pasado jueves en Blair House con el presidente Truman y altos funcionarios militares y civiles, acerca de las relaciones con Gran Bretaña y Canadá, en este campo.

9.200 soldados trabajan en Londres en la descarga de barcos

Londres, 20 (4 t.).—Han llegado a Londres 2.500 soldados de la costa occidental y de Escocia, los cuales, se cree, comenzarán a trabajar en los muelles a última hora de hoy. Son ya 9.200 los soldados ocupados en la descarga de buques. Como, según los portavoces del Gobierno, Inglaterra sólo disponía de 11.000 soldados para ocuparlos en los trabajos de los muelles, se cree que sean transportados en avión hasta la capital británica, para ayudar a esta labor, tropas de ocupación en Alemania y Australia.—Efe.

«Más caro que el salchichón»

Barcelona, 20.—Con el título de «Más caro que el salchichón», publica un número el «Diario de Barcelona», lamentándose de que el algodón hidrófilo, que antes de la implantación del sistema de venta libre de artículos manufacturados de aquella fibra, se vendía a 30,75 pesetas el paquete de a kilo, ahora cuesta en las farmacias barcelonesas a 80,40 o sea algo más que el salchichón.—Logos.

El delegado nacional de Sindicatos inaugura en Bejar un grupo de ciento ocho viviendas

Bejar, 20.—Procedente de Salamanca ha llegado el delegado nacional de Sindicatos, para inaugurar el nuevo grupo de 108 viviendas protegidas que ha sido construido en esta ciudad por la Obra Sindical del Hogar en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda. El delegado nacional procedió a la entrega de las nuevas viviendas a los beneficiarios correspondientes.—Logos.

Regulación del comercio de huevos

Quedan anulados los cupos

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes:

«La escasez de piensos, ocasionada por la pertinaz sequía en la época de producción de cereales, ha ocasionado un sensible desequilibrio en las disponibilidades de los mismos y, como consecuencia de ello, los agricultores han visto notablemente reducida la producción huertera. Si a esto unimos la disminución de la población avícola, consecuencia de la peste aviar, se deducen las dificultades que se han encontrado para llegar a cumplir los cupos de entrega, que para la conservación de huevos en cámaras frigoríficas se fija por la circular número 711.

Por lo expuesto, esta Comisaría General ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Quedan sin efecto los artículos sexto, séptimo, octavo y noveno de la vigente circular número 711, en cuanto fijan la obligatoriedad de cupos.

Po reunidos, los almacenistas de huevos quedan en libertad para poder introducir en cámaras frigoríficas la cantidad de huevos C. A. T. para su conservación que consideren oportuna; siempre que en cuanto a precios y requisitos se cumplan las normas establecidas en la citada circular 711.

Art. 2.º Aquellos que en cumplimiento de lo fijado en la mencionada

circular número 711 hubieren introducido en cámaras los cupos por la misma fijados, se les autorizará, durante un plazo de quince días a partir de la publicación de la presente circular, para que puedan optar o por la permanencia en cámaras de las existencias introducidas, o por la salida de las mismas, en dicho plazo, para su venta en régimen de libertad.

Art. 3.º Por el Sindicato Nacional de Ganadería se llevará la debida estadística de los respectivos mayoristas y cantidades de huevos introducidos en cámaras por cada uno de ellos, de acuerdo con estas nuevas normas.

Art. 4.º A la vista de las cantidades de huevos introducidos en cámaras individualmente, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes durante la campaña correspondiente al año 1950 autorizará o no el carnet de mayorista, en razón a la eficacia comercial de cada industrial en este cometido.

Art. 5.º En virtud de las nuevas normas contenidas en la presente circular, se concede un plazo de quince días, a partir del de su publicación, para la solicitud de carnets de la campaña 1949, de acuerdo con las condiciones establecidas en los artículos cuarto y quinto de la circular 711.

Art. 6.º Quedan en vigor los restantes artículos de la circular 711, en cuanto no se opongan a lo preceptuado en la presente modificación.

CATORCE HERIDOS EN UN ACCIDENTE FERROVIARIO

Un muerto y cuatro heridos a causa del vuelco de un "auto"

Sevilla, 19.—Un automóvil volcó aparatosamente cerca del pueblo de Coria del Río, el conductor, Francisco Lamas, resultó con tan graves heridas que falleció. Otras cuatro personas que ocupaban el vehículo sufren lesiones graves.—Cifra.

Un ciclista arrollado por un automóvil

Oviedo, 19.—Cuando regresaba de la romería del Carmín, montado en una bicicleta, fué arrollado y muerto por un automóvil el vecino de esta capital Manuel García Rodríguez, de treinta y tres años de edad, casado.—Cifra.

Accidente ferroviario

Pontevedra, 19.—En la estación de Arcade chocaron el tren expreso Santiago-Vigo y el ligero Vigo-La Coruña. El accidente se produjo por haber rebasado la máquina del expreso las agujas en el momento en que entraba el ligero. Hay catorce heridos, uno de ellos, don Enrique de la Pena Novás, grave. La vía quedó interrumpida durante varias horas. Con los vagones del expreso se formó el tren Vigo-La Coruña, y al entrar éste en Pontevedra, se salió de la vía el coche restaurante. No hubo que lamentar desgracias.—Cifra.

Tres niños heridos por la explosión de un petardo

Alicante, 19.—Los niños Vicente Mompéan, José Luis Martínez y Víctor Martínez, cuando se encontraban en las rocas de la escollera del puerto encontraron un cohete. Al

Aviso a los CORRESPONSABLES de "SINTESIS"

Cambiándose a partir del número de Agosto próximo, el sistema de distribución y venta de la Revista mensual «SINTESIS» crisol de la Prensa universal, se avisa a los correspondientes interesados en la venta de «SINTESIS», que deben solicitar nuevamente la correspondencia escribiendo a la Administración de la revista en Madrid. Calle de Serrano, 57.

golpear el artefacto se produjo una explosión, que causó heridas a los tres muchachos, los cuales hubieron de ser atendidos en la casa de socorro.—Cifra.

Sufren quemaduras graves a causa de una imprudencia

Arenas de San Pedro, 19.—Después de proceder a la limpieza de un depósito que había contenido gasolina, Marcelino García González y un criado, encendieron una cerilla para ver si había quedado bien limpiado. A consecuencia de la explosión que se produjo, resultaron ambos con graves quemaduras.—Cifra.

1.960.000 pesetas para obras en pueblos afectados por la sequía

Zaragoza, 19.—En el salón de sesiones de la Diputación, y bajo la presidencia del gobernador civil, se ha verificado la entrega de 1.960.000 pesetas a las representaciones de 31 pueblos afectados por la sequía. Esta cantidad ha sido facilitada por la Junta Nacional del Puro, a través del Ministerio de Trabajo. El gobernador, en nombre de los municipios zaragozanos, expresó su reconocimiento al Caudillo y al Gobierno.—Cifra.

Un ferroviario muere aplastado entre dos vagones

Écija, 19.—En la estación del ferrocarril ha muerto, aprisionado entre dos vagones de un tren que hacía maniobras, el obrero Antonio Fernández Ortizz de 27 años.—Cifra.

Un joven ahogado en el Guadalquivir

Sevilla, 19.—El joven de 18 años, Daniel López Hernández, cuando se bañaba en el río Guadalquivir, frente al barrio de Triana, sufrió una congestión y se ahogó. El cadáver fué recogido por unos lancheros.—Cifra.

Otro ahogado en el Júcar

Albacete, 19.—Juan Llorente, de 21 años, que había salido a pasar el día en el campo en las inmediaciones del Júcar, con varios compañeros de trabajo, se arrojó al río después de desayunar, para bañarse, y desapareció rápidamente bajo las aguas. Cuando sus acompañantes consiguieron extraerle, había perecido ahogado.—Cifra.

Información Local

Los cursos de verano para extranjeros se inaugurarán el día 22

Ante las numerosas peticiones ha tenido que hacerse una rigurosa selección de alumnos. Asistirán universitarios franceses e ingleses y pequeños grupos de alemanes, italianos, polacos, croatas y eslovenos

La propaganda ha llevado el nombre de Segovia a los más lejanos países

La conferencia inaugural estará a cargo del eminente polígrafo D. Ramón Menéndez Pidal

Ante la próxima inauguración de los Cursos de Verano para extranjeros, que tendrán lugar en nuestra ciudad, y a la vista de la interesante nota que publicamos el lunes y que esta propaganda llegase a las naciones europeas como Francia, Inglaterra, Italia, etc., países donde se han enviado a las Universidades, Institutos y Centros culturales, carteles y abundantes folletos, donde están fotografiados los principales monumentos de Segovia—el Acueducto, el Alcázar—consiguiendo con esta difusión sego-

viante por ciudades y países que el nombre de Segovia, donde nunca llegó, se conozca ahora con este matiz de sede de vida cultural.

—¿Cómo se ha respondido a la propaganda?

Perfectamente bien. Puede asegurarse que el éxito sobrepasa a las esperanzas y cálculos más optimistas. Las cartas recibidas de distintos países interesando informes y sobre todo solicitando inscripciones, testimonian la amplitud de la propaganda en la que el nombre de Segovia ha ido al frente. En gran medida ha contribuido a este especial interés despertado por el segundo Curso segoviano, la difusión de la Memoria del anterior, que ha puesto de manifiesto la seriedad de su organización, la eficacia de sus tareas y el marco insuperable que Segovia ofrece para una actividad de esta naturaleza.

—¿Qué número de alumnos asisten el año actual?

—Nos habíamos propuesto de antemano, en vista de las posibilidades de alojamiento, en cifrar el interés mayor de los Cursos de Segovia, más que en la cantidad, en la calidad y el tono que se logre darles. En este sentido se tuvo un especial empeño en limitar el número de alumnos, seleccionándoles rigurosamente entre la gran cantidad de los que han solicitado la inscripción. En este cuidadoso sistema de selección y criterio riguroso se ha tenido en cuenta preferentemente la calidad docente y cultural de los admitidos, permitiendo asegurar como nota distintiva de los Cursos de Segovia la calidad de sus componentes y la homogeneidad y carácter, en su mayoría de los que son estudiantes de español en sus respectivas Universidades y que, en el futuro, cultivadores de temas españoles. Este año serán en total unos 120 los alumnos extranjeros que participarán en los Cursos. De ellos unos, la mayoría, estarán alojados en la propia Residencia, otros en hoteles y en casas particulares.

EXCEDENCIA VOLUNTARIA DEL REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD DE SEPULVEDA

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer una orden del ministro de Justicia, concediendo la excedencia voluntaria a don Jesús Pintos Vázquez Quiros, registrador de la Propiedad de Sepúlveda.

TIMBRES SOBRE RECIBOS

Notas de Hacienda.—Modificada por orden ministerial de 23 de Mayo próximo pasado, la regla segunda de la real orden de 28 de Marzo de 1931 sobre ingresos a metálico del importe de los timbres de los recibos mensuales que expidan las sociedades de todas clases, se pone en conocimiento de los interesados que a partir de 1.º del actual las declaraciones de los recibos que se cobren se presentarán por trimestres vencidos, en lugar de mensualmente, como se venía realizando.

EL NOVILLERO PEDRO PALOMO, DE CANTIMPALOS, EXPRESA SU GRATITUD A LA AFICION SEGOVIANA

Nos ha visitado el joven novillero de Cantimpalos, Pedro Palomo, el cual nos ha rogado nos hagamos eco de la imperecedera gratitud que guarda hacia la afición segoviana, por la muy cariñosa y benevolente acogida que le ha dispensado en sus dos actuaciones en la plaza de toros de Segovia, y en especial en la segunda, el día 17 del actual, en que, a pesar de no haber podido torear en la forma que era vehementemente deseado suyo hacerlo; se sintió rodeado de un ambiente de simpatía y cariño que le emocionó profundamente.

Comprenderán ustedes—nos ha dicho—que esto me obliga mucho más aún ante mis queridos paisanos, y que me considero en deuda con todos ellos. Creo que en breve tendré la oportunidad de actuar por tercera vez ante los mismos, y no será preciso decir que, llegado ese caso, me sentiré estimulado en el más alto grado por esas pruebas de cariño que he recibido y que aprecio como el más alto galardón. Todo mi anhelo—terminó diciendo—es que en esa fecha, pueda demostrar que soy digno de tan nobles estímulos, y entretanto, envío a segovianos y cantimpalenses mi saludo respetuoso y emocionado de gratitud.

Esto es lo que Palomo ha querido que transcribásemos. Lo hemos hecho con agrado y, como él anuncia, verdaderamente, creemos hallarnos en condiciones de poder adelantar que muy en breve, en efecto, al novillero de Cantimpalos le será deparada una nueva oportunidad para presentarse ante la afición segoviana, la cual podrá, en tal ocasión, dictar su «veredicto» definitivo acerca de las facultades artísticas del muchacho.

—¿Me puede decir a qué nacionalidades pertenecen?

—Los dos núcleos más importantes corresponden a Francia—Universidades de París y Burdeos, principalmente—y a Inglaterra, de la Universidad de Oxford la mayoría. Hay otros núcleos menores de italianos y alemanes, sin que falten en más pequeño número, polacos, croatas, eslovenos, etc.

—De los cursillistas que acudieron el año pasado a los Cursos, ¿cuántos han solicitado de nuevo la inscripción?

—Bien puede decirse que la mayoría de los asistentes al Curso del año pasado han solicitado su inscripción para el presente. No obstante, es criterio de la Dirección de los Cursos mantener una necesaria renovación a fin de que la eficacia cultural que se pretende actúe sobre el más amplio sector posible. A tal fin se fijó en un pequeño número, y éste en razón al aprovechamiento obtenido el Curso pasado, los que podrán repetir este segundo Curso. Así son una decena los que han sido admitidos de los que ya estuvieron el año anterior.

—El año pasado se adhirieron a los Cursos muchas personalidades de Segovia, ¿puede decirme si este año resultará igual?

—Fué siempre nuestro criterio, desde la iniciación de estos Cursos, el lograr con ellos que no constituyesen una actividad ajena a la vida de la ciudad, sino, por el contrario, que

ésta les viese como propios y les considerase vinculados entrañablemente a su vivir cultural. En este sentido y buscando la asistencia cordial y activa de los segovianos, se estableció un tipo especial de participantes adheridos. Esta condición, mediante la oportuna tarjeta, manifiesta la asistencia y entusiasmo con que han sido acogidos los Cursos, adhiriéndose un gran número de personas de relevancia de la ciudad, que acudieron a las conferencias y vida interna de los

(Continúa en la página 3)

EXISTENCIA DE PESTE DE GLOSPEDA EN EL GANADO DE MARTIN MUÑOZ DE LAS POSADAS

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 18 del actual publica la siguiente circular: «En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 12 del Reglamento de Epizootias, se declara oficialmente la existencia de peste glospeda en el ganado perteneciente al Ayuntamiento de Martín Muñoz de las Posadas, en las circunstancias siguientes: Zona declarada infecta: el término municipal.

Zona declarada sospechosa: los términos colindantes.

Medidas que deben ponerse en práctica: todas las señaladas en el capítulo XXXIII del Reglamento de Epizootias de 26 de Septiembre de 1933 y las generales del mismo, así como las publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia de 8 de Octubre de 1947.

Encarezco a las autoridades municipales y sanitarias de dicho distrito, y demás personas interesadas, el más exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas en esta circular, comunicándome los infractores para corregirlos con la imposición de las sanciones reglamentarias, con las que desde luego se les comina.

Segovia, 14 de Julio de 1949.—El gobernador civil, Joaquín Pérez Villanueva.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana jueves, de nueve y media a once de la noche, en la plaza de Franco: Suspiros de España, pasodoble Alvarez.

Loegrin, acto tercero, R. Wagner. La del Soto del Parral, segunda parte. Soutullo y Vert.

La cacería. Bucalosi. La verbena de la Paloma. Bretón. La gracia de Dios, pasodoble Roig.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María del Carmen Villegas Bermejo, hija de Antonio y de Victoria; Manuel Díaz-Miguel Blanco, hijo de Manuel y de Manuela; y María del Carmen Melero Santos, hija de Tomás y de María. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 681,1 m/m. Temperatura máxima: 30º. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 680,1 m/m. Temperatura mínima: 16º.

CINE Victoria

(REFRIGERADO) DIAS 21 y 22 de JULIO, A LAS 9,30 y 11,15

Angel o diablo? Una película Fox, de misterio y triga, interpretada por Alice Faye, Linda Darnell y Dana Andrews.

Butaca, 4 pesetas. Próximo estreno: Don Juan de Serrallonga

¡LABRADORES!

Haced vuestros pedidos de abonos químicos y superfosfatos al almacén «EL SEGOVIANO». Sirve directamente a productores sin intermediarios por vagones y partidas. Se garantiza máxima riqueza autorizada. CALLE ROBLE, 18 SEGOVIA

TEATRO CERVANTES

JUEVES, 21 de JULIO de 1949

UNICO DIA Funciones a las 8,15 y 11,15

EMPRESA RIVERA Presenta bajo la dirección de PALLIN

ARTE GRANDE

con D. JOSE CEPERO Manuel GUERRITA consagran a SILVERIO MOLINA

¡Unico! ¡Insuperable! ¡Asombroso! Niño Villanueva Niña de Antequera

Carmen Oliver La figura que se consagra por su canto Felipe de Triana con Luis el Poetas y Consuelo Heredia Baillores de solera Antonio de Jerez-Benito Casado Edi-Juanito González Eduardo Beut-Andrés Heredia Benigno Vargas-Antonio Planton Tocaes 8 bellísimas tróteras 8 en sus diversas estampas flamencas Es un alarde de García-Moreo

MOLINOS-FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para para molinos «Francesas», «Artificiales», legítimas «Mayol». Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales.

SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT» Avenida General Franco, 8, Valladolid

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pías. Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS CASA, Cantarranas, 26, véndese. Tratar, don Alejandro González Salamanca (procurador).

SE VENDEN casas baratas, barrio San Lorenzo. Razón, San Lorenzo, 10.

VENTA de dos fincas rústicas en Valdeprados, de dos obradas cada una, al sitio Los Matorrillos y Porretal. Informes y tratar. Colón, 9, Segovia, Gestoría.

NOGAL grande, seco, se vende. Razón, Antonio Fernández, Ortigosa del Monte.

CASA en San Ildefonso, Libertad, 4, véndese. Dirigirse Alberto Arévalo.

CASA y solar, bien situados, se venden. Informes, Almira, 24.

CASA en Hontanares, Sol, 5. Tratar, Maximiano Segovia, en Valseca.

GANADOS VACA suiza, recién parida, vendiendo. Producción, 13 azumbres. Juan Rubio, Yangus.

VENDO dos vacas, seis años, mestizas, en producción y acostumbradas al trabajo. Gerardo Hontoria, Torrecaballeros.

VACA suiza, tercer parto, abundante producción, véndese. Andrés Sanz, Garcillán.

CERDA, cuatro arrobas, buena clase, vendiendo, ventana nueva, completa, de metro por uno treinta. Carretera San Ildefonso, 23.

DESAPARECIDAS dos burras, una grande, cerrada, negra, y bucha blanca, diez meses, muy pequeña, de Palazuelos, día 16. Avisos, guarda de la finca.

VACA lechera, recién parida del segundo, gran tamaño y producción, vendiendo. Librado, Aragoñeses.

DESAPARECIDA vega negra, herrada todas extremidades, con collarón, siete años. Gregorio de la Fuente, Villaverde Iscar, abonará gastos.

TELÉFONO DE EL ADELANTADO: 25

Los cursos de verano para extranjeros se inaugurarán el día 22

(Viene de la página 2)

Cursos subrayando ese tipo de convivencia con los extranjeros, que es uno de los objetivos primordiales de los mismos. Apenas iniciada esta modalidad en el presente año, el número de inscripciones, superior a las del curso pasado, son un exponente expresivo por lo que significa de asistencia a los que han asumido esta labor cultural y esta exaltación de Segovia y de sus más genuinos valores.

—Creo que este año los Cursos van a tener una nueva modalidad, ¿puede decirme en qué consiste?

—En el Curso de este año se tendrán muy en cuenta las experiencias del ensayo, bien afortunado, del año pasado. Las enseñanzas serán depuradas y la organización interna mejorada notablemente y aunque se mantienen las líneas generales del año pasado, puede asegurarse que esta organización supone un avance.

—En el acto inaugural, ¿qué personalidad de las letras españolas pronunciará el oportuno discurso?

—Tenemos la satisfacción de poder contar este año con la más alta personalidad de las Letras españolas, el insigne polígrafo, director de la Real Academia, don Ramón Menéndez Pidal, quien distingue excepcionalmente a los Cursos de Segovia, accediendo a la inauguración con todo el prestigio venerable de su personalidad, tan relevante en España y fuera de España. El nombre de Menéndez Pidal prestigia de tal modo los Cursos de Segovia, que nos obliga a testimoniar públicamente todo el agradecimiento que se debe a tan ilustre maestro por esta distinción excepcional que nos dispensa.

—El programa de conferencias que con tanto éxito se celebró el año pasado, ¿tendrá igual ritmo en el actual?

—La redacción del programa de conferencias este año está notablemente seleccionado en cuanto a conferenciantes y temas. Ha sido pensado con un sentido más orgánico, procediendo a ordenar las conferencias en torno a temas fundamentales que las den mayor eficacia. Así, unos cursos muy maduros de Historia de España, Arte Hispánico, Literatura española, Gramática y Fonética, serán desarrollados por figuras todas muy destacadas de la vida intelectual española, que darán este año al Curso de Segovia un tono selecto y de interés cultural de primer orden. Junto a ello un muy cuidado programa en el aspecto musical, permitirá a los cursillistas y a los segovianos que se adhieran, escuchar conciertos verdaderamente selectos. En líneas generales, el ritmo del Curso será como el del año anterior, excepto que habrá menos vida cultural por la tarde y se intensificarán las actividades por la mañana. Aquello que objeto de dar oportunidad a los estudiosos extranjeros para conocer y vivir la ciudad y sus alrededores, captando intensamente el sentido y las esencias de esta Castilla que tanto les interesa.

—Puede decirme los nombres de algunos conferenciantes?

—Es muy difícil destacar entre los conferenciantes algunos nombres especialmente. Figuras tan prestigiosas como Dámaso Alonso, Joaquín Rodríguez, Federico Sopena, marqués de

Lozoya, Morales Oliver, Sánchez Cantón, Lafuente Ferrari, Starkie, Guinard, Legendre, etc., etc., permite asegurar que difícilmente, entre tantos cursos para extranjeros como se celebran en España, se pueda conseguir un tan selecto conjunto como en éste de Segovia, en el que actuarán conferenciantes de las más variadas actividades culturales y artísticas. Las fechas del desarrollo del Curso podrán verse en los programas que se repartirán profusamente, precisando día a día la hora de actuación.

—Habrá también excursiones y fiestas?

—Es propósito de la Dirección del Curso organizar excursiones que permitan a los extranjeros que nos visitan conocer diversos aspectos de la provincia y algunas ciudades próximas a nosotros, Sepúlveda, El Pallar, Avila, El Escorial y Madrid mismo serán objetivo de estas excursiones. A estas excursiones se facilitará su asistencia, en condiciones ventajosas, a los adheridos. También se organizarán conciertos, fiestas y reuniones, a las que también podrán asistir los citados adheridos.

—¿Qué me puede decir de las obras en la Escuela Normal?

—Desde estos últimos meses se han llevado a cabo importantes obras que permiten cubrir la primera fase de un ambicioso proyecto de transformación del edificio de la Escuela Normal. Estos proyectos fueron acogidos inmediatamente con gran entusiasmo por el ministro de Educación Nacional y tienen por objeto,

Un avión yanqui con 28 personas a bordo se estrella contra un edificio

Hay varios supervivientes

Seattle (Estados Unidos), 20 (4 tarde).—Un avión bimotor que transportaba 26 pasajeros y dos tripulantes, y que se dirigía de Seattle a Chicago, se ha estrellado e incendiado al chocar contra un edificio en construcción en la parte meridional de Seattle. Las primeras noticias dan cuenta de que hay varios supervivientes. Según la Agencia Reuter, uno de los motores del avión falló, sin dar tiempo al aparato a tomar bastante altura, pues hacía unos segundos que había despegado. Rozó en unos cables de energía eléctrica y fue a estrellarse contra un edificio en construcción. Inmediatamente se incendió el aparato.—Efe.

Ocho muertos y tres casas destruidas

Seattle (Estados Unidos), 20 (4 tarde).—Ocho muertos hay que lamentar en el accidente de aviación de Seattle. Tres casas han quedado destruidas.—Efe.

Iban en el avión treinta y dos personas

Seattle, 20 (6 t.).—Las últimas noticias acerca del accidente de aviación que se ha producido en esta ciudad, dan cuenta de que a bordo del aparato iban treinta y dos personas (veintiocho pasajeros y cuatro tripulantes) y no veintiséis pasajeros y dos personas como se anunció en un principio.—Efe.

en primer lugar, mejorar el acondicionamiento de nuestra Escuela Normal para que pueda llevar a cabo de una forma más completa la misión de formación futura del Magisterio segoviano. De dicho plan de conjunto, que fué aprobado por los organismos ministeriales y que corre a cargo íntegramente de los fondos de dicho ministerio, se ha cubierto la primera etapa con la construcción, ya terminada, de una residencia para alojar en régimen de internado a los alumnos del Magisterio que así lo deseen, para lograr una formación completa en el orden cultural, religioso y patriótico. Esta Residencia servirá para los Cursos de Verano.

—¿Puede decirme algo de la marcha económica de los Cursos?

—Esencial modalidad de los mismos es haber suprimido las becas tan prodigadas en otros Cursos. En el de Segovia todas las personas que participan se sufragan sus propios gastos, de forma que los Cursos en su desarrollo y vida interna se desenvuelven económicamente por sí mismos.

—¿Podrán asistir a todas las lecciones los segovianos adheridos?

—Sin duda alguna. En gran parte los Cursos están concebidos en un aspecto de difusión hacia la ciudad. Para ello no sólo se han dispuesto enseñanzas para extranjeros y segovianos, como la clase de francés, que estará a cargo, como el año pasado, del profesor Bouzet, sino también que se espera y se desea que participen en los demás Cursos el mayor número posible de adheridos.

—Cuenta usted con buenos colaboradores, ¿verdad, señor director?

—En efecto; cuento con un grupo de segovianos que con su amor a Segovia y su desinteresada y generosa entrega a toda tarea de exaltación de la ciudad, han hecho posible con un entusiasta trabajo de muchos días, esta organización de los Cursos que los demás alaban y de la que nosotros podemos sentirnos satisfechos. También he de mencionar al Ayuntamiento, que ha sabido valorar la importancia que para Segovia ofrecen los Cursos, y a la Diputación que, no sólo presta alojamiento a los Cursos en tanto éstos dispongan, como ya está en camino de ello, de local propio y adecuado, sino que desde su fundación supo prestarles todo el calor de su protección y ayuda.

Al llegar aquí nos despedimos del señor Pérez Villanueva, agradeciéndole la amabilidad con que ha contestado a nuestras preguntas. Cuando salimos sigue la actividad de operarios en su tarea de adaptación. Ya en el vestíbulo, nos encontramos con dos estudiantes canadienses que visitan España y que, al llegar a Segovia y enterarse de los Cursos, pidieron ser acogidos durante su estancia en nuestra ciudad, lo cual les fué facilitado rápida y gentilmente.

Estamos seguros del éxito de la labor docente que ahora se inicia. Segovia se unirá espiritualmente a estas tareas, sabrá acoger a los extranjeros con su hidalguía de siempre, y es seguro que éstos guardarán la misma corrección que los del año pasado, que supieron corresponder a la que les guardó la ciudad. Segovia, una vez más, sabrá ser exponente magnífico ante personas extrañas, de la verdad única y eterna de nuestra Patria.

COPPI VENCE EN LA SEGUNDA ETAPA ALPINA DE LA VUELTA A FRANCIA

Y conquista el "maillot" amarillo que tenía su compatriota Bartali

EN LA ETAPA SE PUSO DE MANIFIESTO LA GRAN CATEGORIA DE ESTOS DOS ASES ITALIANOS

Aosta, 16.—A las siete de la mañana salieron los 62 corredores supervivientes para hacer la décimo-séptima etapa de Briançon-Aosta, de 257 kilómetros de recorrido, con las fuertes escaladas de Genevre, Suza, Cenís, Iseran y Petit San Bernard. El paso de los corredores por la cumbre Iseran se efectuó por el siguiente orden: Tacca; a cuatro segundos, Coppi; a 54, Robic; a 1.5, Bartali y Ocker; a 1.19, Labarides; a 1.36, Dupont, y a 1.51, Marinelli. Tacca, al llegar al llano, es alcanzado por un pelotón en el que forman Robic, Coppi, Bartali y Lazari-des, al que se agregaron poco después Marinelli y Ocker.

Se llega a las laderas del monte San Bernardo y allí se produce una gran batalla entre Coppi, Bartali, Demulder y Marinelli, siendo Bartali el que se adelanta y pasa primero por la cima de la montaña. En la bajada, Coppi consigue escapar, mientras Bartali queda breves momentos a la expectativa, para lanzarse después desligado del resto de la vanguardia.

En Aosta se presenta primero Coppi solo, habiendo invertido 9-8-48. Los primeros puestos restantes re-

gistran el siguiente orden: 2, Bartali, 9-13-43; 3, Robic, 9-19-47; 4, Ocker, mismo tiempo; 5, Marinelli, mismo tiempo; 6, Demulder, mismo tiempo; 7, Dupont, mismo tiempo; 8, Aeschlimann, mismo tiempo; 9, Goldechmit, mismo tiempo; 10, Apo Lazari-des, 9-23-22, etc.

Clasificación general

- 1, Fausto Coppi, 116-47-48.
2, Gino Bartali, 116-53-41.
3, Jacques Marinelli, 117-1-56.
4, Stan Ocker.
5, Jean Robic.
6, Marcel Dupont.
7, Fiorenzo Magni.
8, Ao Lazari-des.
9, Jean Goldechmit.
10, Pierre Cogan.

Base Mixta de Carros de Combate y tractores

Adquisición de leña

Necesitando este Centro adquirir cien toneladas de leña de pino y cien toneladas de leña de encina, se pone en conocimiento del que le pueda interesar, admitiéndose ofertas por escrito hasta el próximo día 30 de los corrientes en la Jefatura del Detall de esta Base.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. Segovia, 16 de Julio de 1949.—El comandante-jefe del Detall.

Don Isaac Bermejo García

Falleció en Ciudad Lineal, Madrid, el día 22 de Julio de 1948 a los 36 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se diga en la iglesia de Santo Tomás, a las nueve y media, el día 22; así como las misas que se recen los días 23 y 24, a las diez y media, en San Francisco el Grande, en Madrid, y en Canillejas, Madrid, el día 28, a las ocho y media, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa doña Luisa Fernández Viña; hija María Luisa; padres don Florentino y doña Paula; hermanos don Eusebio y don José María.

Agradecerán a sus amistades la asistencia a dichos cultos.

Se afirma que el Presidente de Guatemala se halla virtualmente prisionero en Palacio

(Viene de la página 4)

temala, aunque se han empezado a cometer actos de violencia contra personas que no son funcionarios públicos, ya que uno de los ataques rebeldes se dirigió contra los dormitorios de la casa presidencial, donde tiene su domicilio la señora Elisa Martínez de Arévalo.

El comunicado termina expresando la esperanza de que los que se han alzado contra el Gobierno sean reducidos inmediatamente y restablecida la tranquilidad. Efe.

¿Ha caído prisionero un grupo de la Guardia de Honor?

San Salvador, 20 (6 t.).—Circular en este capital rumores de que las fuerzas gubernamentales guatemaltecas han hecho prisioneros a un grupo de la Guardia Presidencial de Honor sublevada contra el régimen imperante.—Efe.

La Prensa Española rinde homenaje a Franco

(Viene de la página 1)

hora y las vicisitudes, para servir a la verdad sirviendo al bien, dando ejemplo al mundo, como corporaciones, en el sentido de la defensa del honor y en el de la defensa de la verdad. El director de Prensa muy cariñosamente me recuerda aquellos años mozos cuando batallábamos en Marruecos por el mejor servicio de España, por la verdad y la continuidad de una acción por liberar a España de aquella carga en que no nos bastaron tampoco nuestras acciones militares y tuvimos que cambiar las armas por la pluma, para decirle al pueblo y a España lo que aquella acción necesitaba. Y lo mismo que en aquellos momentos estuvimos al servicio de la verdad y robamos horas al descanso para dar aquella modesta batalla que haciéndome periodista por necesidad me otorga hoy este honor del título de periodista que me ofrecéis, lo mismo me ha venido aconteciendo en los otros momentos de la vida en que hemos sentido la necesidad de ilustrar al pueblo para el logro feliz de nuestra revolución nacional. La Prensa tiene una trascendencia en la educación y formación de la conciencia individual y colectiva, que conforme el mundo progresa se complica la vida y se vive más de prisa, la gente acaba no discutiendo por sí, y se ve en algunos países, como en Norteamérica, que igual que se toma el desayuno se toman en la Prensa las ideas. Por eso tiene tal trascendencia el que la Prensa se dignifique, que la Prensa constituya una corporación con su honor y su espíritu como tenéis vosotros; el que haya una ración que pueda enorgullecerse de su nombre por el mundo mientras que otras de mayor fortaleza y peso industrial, pero no espiritual como España, descienden por las pendientes de la decadencia mayor, que es la de los valores del espíritu. Muchas gracias, repito, por la satisfacción de poder

ENTREGA DEL CARNET DE PERIODISTA Y DEL ALBUM

Finalmente el director general de Prensa entregó a S. E. el Jefe del Estado el carnet de periodista, que es igual que el de cualquier periodista español, con la sola excepción de que al dorso lleva impreso, en oro, el escudo personal del Caudillo. Con el carnet entregó también el señor Cerro el álbum con los nombres de los periodistas muertos durante la Cruzada, álbum que consta de 36 folios, y en cuya primera página puede leerse: «A S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos don Francisco Franco Bahamonde, primer periodista de España. Señor: En el altar de los mártires del santuario nacional de la Gran Promesa está depositada una relación de periodistas caídos por Dios y por la Patria, idéntica a la que en este 18 de Julio de 1949 ponemos en vuestras manos. Dignaos recibirla como prenda de leal y fervorosa adhesión a vuestra persona y de que los periodistas españoles no olvidarán jamás a sus muertos ni los principios e ideales por que ellos cayeron, que vuestra Excelencia sostuvo ayer heroicamente con la pluma y con la espada, y encarna y defiende hoy como Caudillo de una victoria que no se puede perder.» La relación nominal de los periodistas caídos va por provincias, ordenadas alfabéticamente y encabezadas por los escudos provinciales respectivos. Logos.

NORIAS EN EXISTENCIA

Números 1, 2 y 3, con canchales de chapa galvanizada. Se fabrican piezas de repuesto de agricultura e industria.

Facilidades de pago JESÚS HORCAJO Y C.ª, S. L. San Clemente, 7. Teléfono 238

SOGAS

ramales, lias, aguaderas, serones, espuertas y otros géneros de esparto. Bieldos, garios y aperos agrícolas. Precios sin competencia. Descuento a detallistas. Almacén R. Sacristán, S. Clemente, 2 Teléfono 205

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 de Septiembre, (C. S. 3804.)

¡Ganadero de yeguas!

¿Desea saber si su yegua está PRE-NADA o VACIA? Envíeme por correo cincuenta gramos de orina. J. González Cubillo, veterinario Castañares de Rioja (Logroño)

QUINCENA DEL AHORRO DE CALZADOS MATIAS

Zapatos muy baratos Últimas modas, fin de temporada Aproveche la ocasión en su 65 aniversario Comprar en calzados MATIAS, es saber comprar

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6. Colón, 5. Teléfono 302

Dr. F. Pérez Gallardo

ESPECIALISTA EN NIÑOS Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P. RAYOS X. CONSULTA DIARIA DE 3 a 5. Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia. Teléfono 664. (Censura Sanitaria S. G. 84.)

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Prostata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO

José Zorrilla, número 24. Consulta de 11 a 2. (Censura Sanitaria S. G. 104.)

Pedro Liquete

DENTISTA JUEVES, VIERNES Y SABADOS CLINICA ROMERO Cervantes, 38. Teléfono 437

Luis Fernández G. Arrieta

MEDICO Y ODONTOLOGO Consulta diaria en CUELLAR (Censura Sanitaria S. G. núm. 107.)

MAHNAHEN VELASCO

MEDICO-ODONTOLOGO Consulta en Segovia: Isabel la Católica, número 1, todos los días laborables, de once a una, hasta el 15 de Septiembre. En Madrid: Goya, núm. 9. (Censura Sanitaria S. G. 30.)

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

Manuel Herrero Martín

ESPECIALISTA EN NIÑOS RAYOS X. Consulta de 3 a 6. Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231. Segovia. (C. S. 21)

José H. de Nicolás

MEDICO OCULISTA CONSULTA DE DIEZ A UNA Cervantes, núm. 38. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66.)

Advertisement for Doña Julia González Monjas, a nun who died on July 16, 1949. The text includes a religious notice with a cross symbol, stating she died at the age of 47 and was buried in Mozoncillo. It lists her family members and expresses condolences. The notice is signed by her friends and family.

Es posible que Estados Unidos llegue a necesitar ayuda de ESPAÑA

"Su importancia estratégica en el Mediterráneo occidental es casi decisiva"

Un discurso del senador republicano norteamericano Henry Cain

Washington, 18.—En el debate sobre el Pacto del Atlántico, el senador republicano Henri Cain ha hecho observar que, según el artículo décimo del Pacto, sólo se pueden admitir nuevos miembros con el consentimiento unánime de los doce miembros originales del mismo. En consecuencia, cualquiera de las doce nacio-

nes signatarias pueden vetar la invitación que puedan hacer los Estados Unidos a cualquier nación amiga, bien dispuesta para participar en el Pacto, a pesar de que se espera que los Estados Unidos destinen miles de millones de dólares a la realización del compromiso y a pesar también de que los norteamericanos aportarían mayor número de hombres que cualquiera de las otras once naciones.

«Por ejemplo—significó diciendo Cain—, en años venideros necesitaremos posiblemente la amistad y la ayuda de España. Cada vez que miro el mapa de la Comunidad del Atlántico Septentrional, me convengo más de que necesitamos a España. Su importancia estratégica en el Mediterráneo occidental es casi decisiva. ¿Vamos a vernos privados en tiempos de necesidad de su auxilio en la lucha contra el comunismo, precisamente porque algunos políticos europeos, tal vez bajo la influencia de elementos comunistas, decidan vetar la admisión de la nación española en una alianza mutuamente beneficiosa? No soy partidario del régimen español, pero estimo que no es necesario ni acertado atar así las manos de los Estados Unidos.—Efe.

Un elefante hiere de una pedrada a un estudiante

Lisboa, 20 (1 t.).—Ha ingresado en el hospital de San José el estudiante Manuel González Amaro, de 26 años, con una profunda herida en la cabeza. Manuel, que visitaba el Parque Zoológico, le gastó una broma pesada al elefante, el cual mostró su disgusto lanzando con violencia una piedra que hirió en la frente al estudiante bromista.—Efe.

Numerosos jefes de Estado han felicitado al Caudillo

Madrid, 19.—La Oficina de Información Diplomática comunica que Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido numerosos telegramas firmados por Jefes de Estado, en los cuales expresan su felicitación con motivo de la fiesta nacional española del 18 de Julio y formulan votos por la prosperidad y grandeza del pueblo español y por la ventura personal del general Franco.

Entre estos telegramas se hallan los del Presidente de la República Argentina, don Juan Perón; Presidente de Bolivia, D. Mamerto Urriolagoitia; Presidente del Brasil, general Enrique Gaspar Dutra; Presidente de la República Dominicana, don Rafael Trujillo; Presidente del Ecuador, don Galo Plaza; Presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino; Rey Pablo de Grecia; Presidente de Haití, Durmasais Estime; viceregente del Irak; Presidente de Irlanda, Sean T. O'Ceallaigh; Presidente de Italia, Luis Einaudi; Presidente del Líbano, Bochara Khalil El Khorry; Presidente del Paraguay, don Felipe Molas López; presidente de la Junta Militar del Gobierno del Perú, general don Manuel Odría; Presidente de Portugal, mariscal Carmona; gobernador general

del Pakistán; Presidente de Siria, Husni Zaim; y Presidente de Turquía, Ismet Inonu.

Asimismo, en el ministerio de Asuntos Exteriores, se han recibido telegramas de felicitación, entre los que figuran los de los ministros de Relaciones Exteriores de Bolivia, señor Belmonte Pool; del Brasil, señor Raúl Fernandes; de Costa Rica, señor Odio; de la República Dominicana, señor Díaz Ordóñez; del Escudador, señor Nevall Donce; de Haití, señor Dimoleón G. Brutus; de Honduras, señor Valenzuela; de Nicaragua, señor Sevilla; del Paraguay, señor Ocampos; del Perú, señor Ernesto Rodríguez; y de El Salvador, señor Urzula.

JORGE HAIGH condenado a muerte



John George Haigh, en el momento de llegar al juzgado, escollado por la policía

Lewes (Inglaterra), 19.—Las deliberaciones del Jurado sobre el caso de Jorge Haigh, de treinta y nueve años, acusado del asesinato de Olive Durand-Descon, cuyo cadáver destruyó en un baño de ácido sulfúrico, no duraron sino dieciocho minutos. Por boca de un miembro de más edad, el Jurado contestó afirmativamente a la pregunta de si Haigh era el asesino de la viuda, y negativamente a la de si estaba loco.

Inmediatamente, el juez, sir Travers Humphreys anunció la pena correspondiente al veredicto, que es la de muerte.

Haigh escuchó el veredicto y la sentencia con las manos cruzadas a la espalda y sonriente y la cabeza ladeada.—Efe.

Haigh durmió mientras su defensor hacía uso de la palabra

Lewes (Inglaterra), 19.—Después de haber oído tranquilamente durante tres horas el informe del psiquiatra doctor Yellowcler, John George Haigh se durmió mientras su defensor, sir David Maxwell-Fyfe, hacía uso de la palabra para tratar de salvarle la vida. Al despertar, al cabo de un rato, el asesino aparecía tan sereno como siempre.—Efe.

Más tropas han sido enviadas a los muelles de Londres



Los soldados continúan trabajando en la descarga de las mercancías de los barcos inmovilizados en los muelles del puerto de Londres. En la foto se ve a un grupo de ellos esperando su desayuno, preparado por muchachas de los servicios auxiliares del Ejército

Londres, 19.—Otros cien estibadores se han sumado a la huelga de los muelles de Londres, que afecta ahora a 15.441 hombres. Los soldados y marineros de la Armada descargan casi la mitad de los 140 barcos inmovilizados, de los que 70 esperan turno y siete no cuentan con personal suficiente. Se han enviado nuevas tropas a los muelles, mientras que hay indicios de que algunos de los huelguistas quisieran volver al trabajo. Uno 2.000 parados han pedido al Sindicato de Transportes y Oficios Varios, de que dependen, que en una reunión que ha de celebrarse el miércoles se haga la historia de la actual disputa.—Efe.

Se ordena a los cargadores trabajar el jueves

Londres, 19.—El Consejo de Trabajo de los muelles londinenses designado por el Gobierno, ha ordenado a todos los cargadores de buques que regresen a sus puestos de trabajo el jueves próximo.

Se pide serenidad al pueblo de Guatemala

(Continúa en la página 3)

Se pide serenidad al pueblo de Guatemala

(Continúa en la página 3)

Se afirma que el Presidente de Guatemala se halla virtualmente prisionero en Palacio

Consideran inminente su dimisión

Otros informes dicen que se ha rendido la Guardia de Honor, sublevada contra el Gobierno

Continúa la lucha encarnizada en la capital

Managua, 20 (1 t.).—Funcionarios nicaragüenses han declarado que informes diplomáticos indican que la posición del Presidente de Guatemala, Juan José Arévalo, es cada vez más grave, y se cree inminente su dimisión. Agregan que la guarnición de Escuintla se había rebelado durante la noche, y que Arévalo se encuentra virtualmente prisionero en Palacio. El Cuerpo diplomático extranjero está en comunicación constante con Arévalo, posiblemente gestionando un armisticio sobre la base de su dimisión. Otros informes aseguran que continúa la lucha sangrienta en las calles de la capital guatemalteca.—Efe.

¿SE HA RENDIDO LA GUARDIA DE HONOR?

San Salvador, 20 (1 t.).—La emisora local ha transmitido una noticia que dijo procedía de una emisora portátil del Ejército guatemalteco, informando que a las cuatro y media de la tarde de ayer se había rendido la Guardia de Honor sublevada en Guatemala. Esta noticia no ha sido confirmada por ningún otro conducto.

El diario «La Nación» informa que el Gobierno salvadoreño ha ordenado la movilización de las tropas en

les guarniciones para custodiar la frontera con Guatemala.—Efe.

Vigésima sublevación contra Arévalo

Méjico, 20 (1 t.).—El embajador de Guatemala, Adolfo Monsanto, ha declarado que la mayoría del Ejército permanece leal al Gobierno. Expresó la esperanza de que la sublevación será sofocada en breve. Es la vigésima vez que se produce contra el Gobierno del Presidente Juan José Arévalo.—Efe.

Intensa lucha en la capital guatemalteca

San José de Costa Rica, 20 (1 t.).—Un avión «C-54» de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, en el que viajaba a Guatemala el embajador norteamericano, Richard C. Atterson, después de unas breves vacaciones en Balbao, no pudo aterrizar en el aeródromo de Guatemala debido al intenso fuego de artillería, comunicó la United Press. El avión voló sobre el aeródromo mientras los dos grupos rivales del Ejército guatemalteco combatían en él con tanques y armamentos modernos. El avión se dirigió hacia San Salvador.—Efe.

La colonia norteamericana recibe orden de no abandonar sus domicilios

Washington, 20 (1 t.).—El departamento de Estado informa que la Embajada norteamericana en Guatemala ha aconsejado a toda la colonia de los Estados Unidos que permanezca en sus casas mientras dure la lucha en el país. En un mensaje recibido de dicha Embajada en el departamento de Estado, se dice que hasta ahora no hay que lamentar ninguna víctima entre los norteamericanos.—Efe.

NOTICIAS DE ANOCHE

La situación es grave para el Gobierno

Ciudad de Méjico, 19.—En la Embajada de Guatemala se ha manifestado que al atardecer de hoy el Gobierno de Arévalo domina el intento de los grupos revolucionarios para adueñarse del Poder. El embajador, Adolfo Monsanto, ha dicho que los estudiantes de la Universidad y la mayor parte de las tropas han permanecido al lado de Arévalo.

Sin embargo, según los informes extraoficiales, la situación es más grave para el Gobierno de lo que se dice en la Embajada de Guatemala.—Efe.

La aviación ataca el cuartel de la Guardia de Honor

Ciudad de Guatemala, 19.—El «Boletín Oficial de Guatemala» dice:

«La ciudad ha amanecido bajo el estruendo de la artillería y en medio de nutridas descargas de ametralladoras y de fusilería. El cuartel de la Guardia de Honor continúa haciendo resistencia y está continuamente acosado por la Aviación militar, que permanece leal al Gobierno. Este se encuentra reunido en el Palacio Nacional y es atacado continuamente por los camiones blindados que salen del cuartel de la Guardia de Honor. La aviación leal vuela sobre la ciudad disparando contra los revolucionarios. Anoche la lucha se concentró entre los cuarteles ocupados por las fuerzas leales y por los que están en poder de los rebeldes.—Efe.

Un comunicado del Gobierno

Guatemala, 20.—El texto del «Boletín Oficial» número 2 dice:

«Grupos militares y algunos más que se presume serán de la Guardia de Honor, atacaron el Palacio presidencial y la casa presidencial, insubordinándose contra el Gobierno constitucional. Se avisa al pueblo que el Gobierno atacará a estos elementos, dándoles tiempo para que depongan su actitud de sedición. Llegado el momento, se utilizarán los numerosos elementos militares de que se dispone en la base Aurora y en la ciudad de Matamoros.

Se pide serenidad al pueblo de Guatemala

(Continúa en la página 3)

Se pide serenidad al pueblo de Guatemala

(Continúa en la página 3)

Se pide serenidad al pueblo de Guatemala

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El general Chen Cheng, nuevo comandante en jefe de las fuerzas nacionalistas chinas

Concesión de grandes cruces y otras condecoraciones

La de Isabel la Católica al marqués de Lozoya

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy varios decretos del ministerio de Asuntos Exteriores, concediendo las siguientes condecoraciones:

La gran cruz de la Orden de Carlos III, a don Joaquín Benjumea Burín, ministro de Hacienda.

La gran cruz de Isabel la Católica, a los señores D. Blas Pérez González, ministro de la Gobernación; doctor don Leopoldo Eijo Garay, patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá; don José Solchaga Zala, teniente general; doctor don Benjamín de Arriba Castro, arzobispo de Tarragona; don José Enrique Varela Iglesias, teniente general; don Carlos Martínez de Campos Serrano, teniente general; don Antonio Ballesteros Beretta, conde de Beretta, catedrático y académico; general don Francisco Franco Salgado-Araujo; don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes; don Eloy Bullón Fernández, marqués de Selva Alegre, decano jubilado de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central; don José María Zumalacárregui Prast, catedrático y presidente del Consejo de Economía Nacional; don Blas Huete Carrasco, director del Instituto Español de Moneda Extranjera.

Competencia entre el mercurio español y el norteamericano

Nueva Idria (California), 19. Según se manifiesta en los círculos relacionados con la industria del mercurio de los Estados Unidos, se ha suspendido prácticamente toda explotación de dicho metal en los yacimientos norteamericanos a causa de la insostenible competencia de precios, en baja, realizados por los productores españoles de mercurio.

Esta región de Nueva Idria venía siendo el mayor centro productor de mercurio en el hemisferio occidental, pero se ha convertido en una zona muerta, y la mayoría de sus habitantes han emigrado a otras regiones del país.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de



EL ADELANTADO